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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, 

hol az előfizetések és hirdetések felvétetnek.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Salán vér is ömlik...
(A.) A Fényes Kapu fényességére 

most az ijedelem homályossága lehelő- 
dött, és Allah hűséges meg hütelen fiai 
megint riadoznak. Törökország, a halódó 
ember, báva szemekkel bámul köröskö
rül, és sehol, sehol semmi reménység 
nem csillan, sehol nem nyujtódik támo- 
gatólag egy kar sem, de hidegen vál
latvonva nézik mindenfelől a haladó 
embert, aki szeretne mégegyszer erő
teljesen megvonaglani és az elkeseredés 
paroxizmusában torzult arccal lázadozik 
most a kizmet ellen. Tripolisz, a sok- 
mecsetü, karcsú minaretjeivel mintha 
csábítaná, csalogatná a forróvérű ola
szokat, akii? erős vágyakozással — ju
bileumi ajándékképen — vágyják a ke
leti, turbános Tripoliszt. Háborúsán vág
ják és a non possumus után már ké
szülődnek a tripoliszi partokra

Tehát vér, piros, gőzölgő vér is öm
lik az enyhe Tripoliszban, és ágyuk Iá 
zitóan gyilkolnak majd, és végül a 
haldokló ember még haldoklóbb lesz, 
az eddig mesterségesen szított életener
gia elhala a zsákmányéhséget szikrázó 
szemek lángolásától. A legembertkin- 
zóbban kényszerítik hallgatag megegye
zéssel az európai hatalmak a kétségbe
esett védekezésre szegény Törökországot, 
amelynek lankadt húsából villogó, éles 
szablyával nyesnek véres darabokat min
den felől. Tripolisz után elcsuszamlik 
Kréta, az arany Boszporuszon meg és a 
kéjes Konstantinápolyban átkozva imbo- 
lyog majd Allah neve és nem nyújt 
enyhítést a változtathatatlanságba vetett 
hit . . .

Pedig kinzóan jó volna, ha a haldokló 
ember még mélyebben süllyeszthetné 
bánatos fejét és vér nélkül nézhetné 
és akarná nézni a vágyadt olaszokat 
Tripoliszban, mámorosán, pedig jó volna 
hosszú, dekadens csendesség, amelyen 
még a halk, fájdalmas halálhörgés sem 
törhetne át. De fennen áll a nemzeti mél
tóságnak gúnyolt tépett rongydarab, és 
most nem szabad az erősebbnek természet
szerű önkényeskedését tűrni és nem szabad 
hinni a kizmetben, hanem üvölteni kell és 
folyatni kell, a piros, piros meleg vért...

fi magyar föld ereje.
Sokat írtak arról az átidomitó, magába ol

vasztó hatásról, mely a magyar földnek a 
sajátja. Regények, iskolai történetkönyvek lap 
jai, újságcikkek, nagy politikai beszédek hir
dették és hirdetik fennen, hogy a magyar föld 
mindent a maga hagyományaihoz alakit, min
dent a maga képére és hasonlatosságára gyúr 
és formál.

Nem tagadom, a nemzet létfenntartó erői 
között ott kell lenni ennek a transzformáló, 
magába olvasztó erőnek is, de semmi esetre 
sem szabad olyanul tekinteni, mint amelynek 
minden alá van vetve, főleg nem szabad lát
szólagos ellentétekben dorongoló husángnak 
felhasználni.

A permetező ködről mondják, hogy az még 
a székely gubát is átjárja: a magyar föld 
lomha levegője a legdacosabb koponyát is 
megalkuvóvá, lemondóvá és kicsinyeskedő 
szelleművé teszi. Nincs az a szabad szellem, 
kivált a szabad, távlatos alföldön, aki a magyar 
levegőnek, a társadalom nyomasztó, szívre és 
agyra ránehezedő kishitűségének, nyárspolgár
ságának romboló, agyonnyügöző hatását ne 
érezné. Nincs az a szabad szellem, akinek keze 
egyszer egyszer ökölbe ne szorult volna, amikor 
legszentebb igazának, legtisztább érzésének a 
köz, a haza, a társadalom jóvoltából takaródét 
kell fújnia, mert szimpla egyéni érdekek, melye
ket megsérteni állítólag nem szabad, várnak a 
tömjénezésre és örökké éhes szájuk kielégíté
sére. Nincs az a szabad szellem, aki fel ne 
lázadjon, mélységesen meg ne vesse egy egy 
vehemensebb pillanatában a tömegemberek tár
sadalmát, mely mindenkor kész eltiporni azt, aki 
az ő valódi jólétéért munkálkodik és arra is 
kész, hogy hazaárulának, nemzetietlennek bélye
gezze a legideálisabb törekvéseket.

A nagy mozdulatlanság, mely ráterpeszke- 
i kedik az életűnkre, immár hizafiui erényt 
1 csinált a lomhaságból és aki vakmerőén meg 
: csiklandozza az elbénult tagokat, annak csak- 
j hamar keserű tapasztalása lesz: meg nem értés 
j minden vonalon. Sehol annyi elkeseredett szivü, 
i annyi gúzsba szorított munkaerő nincsen, mint 
l itt, ahol, a költő szerint, ázsia, lusta bu köt 
■ napkeleti unokákat.

A társadalom forrongását nemcsak a szociális 
; kavarodások okozzák, az eszmék képviselőinek 
i elégedetlensége is. És a magyar földnek igazi, 
I nagy nemzeti feladatra képesítő ereje akkor 
i fog virágzásba hajtani, hogyha az alkotó szel

lemeket nem húzza le a tömegtársadalom 
szürke kicsinyességei közé, hanem engedi, hogy 
az alkotások létesülése a kulturélet mind ma
gasabb nívójára emeljék.

: Miért irom e keserű gondolatokat éppen
. most, amikor e lap hasábjain ez talán az utolsó 

cikkem ? Nem azért, mert a diszharmóniában 
j van kedvtelésem, hanem mert a távozó inkább 
: megmondhatja az igazat, mint aki itt marad. 
: Akik írunk és betűkbe öntjük gondolatainkat, 
‘ mindig nyomasztóan érezzük, hogy máskép 
. imánk, ha magunknak imánk. Ez utolsó cik

kemet olyasképen akartam megírni, mintha 
csak magamban elgondoltam volna, de a leirt 

I és kinyomtatott igazság mégis szükséges néha 
I a társadalomnak is.

Turáni.

Innen-onnan.
Egy kissé alacsony, borotvált arcú, és né

mileg hosszuhaju, végtelenül szimpatikus mű
vészember — Nagy Ernő — keresett fel teg
napelőtt a szerkesztőségben, és kedves 
mosolygással mesélte, hogy egy csapat pom
pás festőművész pikturáiból képkiállitást ren
dez a Nemzeti-szállóban, örültem, mégis fé
lénken de sok jóakarattal és szomorúsággal 
szerettem volna csendesen igy szólni az én 
müvészvendégemhez : Kedves, kedves Nagy ur, 
ön egy parányit túlzottan optimista, mert Ba
jára mert jönni tárlatozni, hisz egészen bizto
san állíthatom, hogy csalódottan fog elmenni 
tőlünk, és az ön finom művész-naivitásának 
fájni fog ez a csalódás, mert minden hiusulás 
fáj, főleg a kicsiny és aligvárt hitoszlások jön
nek kinzóan . . . így szerettem volna beszélni 
a kedves Nagy Ernőnek, de az ő mosolygása 
valahogyan szelíd reménységgé transzformálta 
egyszerre fekete pesszimizmuson, és csodálato
san bízni kezdtem Bajában, meg rámrohant a 
»hátha*. Pillanatnyi víziómban mintha sokan- 
sokan néznők a Nagyék tárlatát. Azután, — 
bocsánatot kérek, nem tehetek róla, — ami
kor eltűnt előlem Ja szimpatikus művész, re- 
zignáltan igy gondolkodtam már: ime, megint 
jóhiszeműen jöttek valakik hozzánk, s szomo
rúsággal fognak elsuhanni . . .

*

Hogy most Nagy Ernő simára borotvált 
arcára gondolok, ilyes sóhajtás tör ki belőlem: 
lám, mégis milyen jó ezeknek a festőművé
szeknek, ők megengedhetik maguknak azt a 
fényűzést, hogy hetenkint többször borotvál
kozzanak. Önök kedves előfizetőim, — akik 
ma kétségeskedve állanak a Bajai Hirlap uj 
előfizetési negyede előtt, nem tudva, hogy 
prenumeráljanak e újból, de remélem mégis 
leszurkolják a csekély 250 fillért, — bizo
nyára érthetetlennek találják ezt a sóhajom, 
amin én persze nem csodálkozom, hisz önök 
előtt nem fekszik egy levelezőlapkarton, ame
lyen a helyi borbély és fodrász szakcsoport 
egységes árszabálya díszeleg. Hisz önök még 
nem tudják, hogy tekintettel a következő, a 
közönség által remélhetőleg méltánylással fo
gadott indokokra, úgymint általános drágaság, 
hideg, több gyermek és ősz, ezentúl 1 borot- 
válás 30, 1 hajvágás ollóval 80 fillérbe, 1 bér
letjegy 10 számmal 3 koronába kerül. Ezek 
fölfedezése után, ugyebár, most már önök is 
megérthetik, hogy én jámbor hirlapiró legföl
jebb egyszer borotválkozhatom havonkint, nyi- 
ratkoznom pedig nem is szükséges, mert itt az ősz, 
aminek következtében viszont nekem nem a bor
bélyok drágaságipótlék-dühéről kellene Írnom, 
hanem az őszről. De erről meg a nyáron irt 
már bizonyos megkülönböztetett időszerűség
gel kegyes barátom Turáni. Attlay.
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Képkiállitás Jaján.
Azt hiszem, egy hét előtt Írtam rezignáltat) 

arról, hogy nálunk alig-alig van valami mű
vészi vagy irodalmi szenzáció, s most jól esik 
konstatálnom, hogy ime rossz hírünk ellenére 
is még mindig elmer valaki hozzánk jönni 
művészi képtárlattal. Örülök, — habár emlé
kezem Neográdvra, aki nem régen volt itt és 
aki ránknézve bizonyára nem a leghizelgőbb 
gondolatokkal sietett el Bajáról — és ez uj 
alkalommal valahogyan mindenkinek nagyon 
a lelkére szeretnék beszélni, hogy a művésze
tek iránti idioszinkráziánkkal ne ejtsünk két
ségbe immár minden valamire való művészt. 
És szeretnék mindenkit egyenkint megbiztatni 
a képkiállitás megtekintésére, talán megment
hetjük még a megmenthetőket, s talán 
rehabiliktálhatjuk legalább néminemüleg váro
sunk jó hírnevét.

*
A tárlat rendezőjének, Nagy Ernőnek szí

vességéből már tegnap végignézhettem a ké
peket, igaz meglehetősen felületesen, és ez az 
egypár futólagos megjegyzésem nem akar pil
lanatnyi impresszióim leírásánál súlyosabb szá- 
nerü írás lenni. Szeszélyes összevisszaságban 
kerültek elém a képek és ez a sok színes táj, 
és hangulat egy kissé elkábitott . . .

Herrer Cézárnak egy pompás, de talán tul- 
sötét tonusu képe — Spanyol táncosnő — 
bám ilatosan emlékeztetett folyton Carmenre, 
s szinte hallottam a Tarantellát. Berkes Imre 
két nagy, párisi utca képe, sugaras szinkont- 
rasztjaival hat, Telkesi Parkrészlete és Csend
élete pedig végtelenül nyugodt — semmi tur
bulens szin — kontúrjaival vésődik emléke 
zetembe. Nagy Ernőnek van talán a legtöbb 
képe, s az én kaotikus gyors egymásutánban 
való nézésemnek léginkáb karakterisztikus ci
gányképei tetszettek.Sok, sikerült vásárjelenetét, 
és egypár kisebb, széles ecsetelésü, pasztelli- 
kus tájképét láttam azonkívül. Neogrády két 
tömör prespektiváju falusi képpel szerepel, Bá
lint meg egy kitűnő kosfejjel és egynéhány 
világos tájképpel van képviselve.

Magitay Tihamérnak Női fej és Látogatás 
képei vetődtek elém, Kuszka pikturáival egye
temben. Heyernek sikerült képei az egiptomi 
nők és említésre méltó még a Szarvas itató 
nál. Természetesen és bizonyosan sok nagy
szerű kép kerülte ki a figyelmemet, de hivat
kozom mégegyszer a nagy gyorsaságra, atnely- 
lyel végig kellett néznem a tárlatot, és főleg 
a művészi rendetlenségre, aminek örök törvé
nyei szerint alapföltétele, a mindennek egy
másra való halmozása.

♦

. . . Hát ha már igy igy belejöttem a me
séiéibe, elmondom még azt is, hogy a kép
tárlat ma nyílik meg, még pedig Hegedűs 
Aladár dr. fogja átadni a közönségnek. Azon
kívül elájulom, hogy csütörtökön sétahangver 
seny lesz, vasárnap pedig nagy képvásárlással 
egybekapcsolt tombolázás. Természetesen itt is 
képeket fognak kisorsolni, habár Nagy Ernő, 
nevéhez méltóan, nagyon szeretné, ha addigra 
nem sok kisorsolni való maradna . . .

-ay.
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— Szerkesztőségünkből. Fehérváry Dezső, 
lapunk finom és kedves tollú munkatársa, aki 
Turáni néven irta egyénien érdekes cikkeit, 
de főleg az ő legkedvesebb, speciális műfaját, 
a hircikkeket, a. mai naptól kivált szerkesztő 
ségünkből, mert kötelességei messzire szólítot
ták tőlünk. Mintegy bucsuzásul, a mai szá 
munkban is hozunk cikket tőle, akinek 
karakterisztikus irásmüvészetében ezentúl rit
kábban gyönyörködhetnek olvasóink. Szubtilis 
hangulataival vagy az aktuális napi szenzáci
ókhoz fűzött okos hozzászólásaival, — amiket 
ő mindig artisztikus, de szép, színesen egyéni 
stílussal rögzített le — azonban néha-néha 
ezután is felkeres majd. Turáni távozása két
ségtelen vesztesége lapunknak, és kollégiális 
szomorúságunkat csakis az a tudat vonja be 
enyhítő zománccal, hogy művészi továbbfejlő
déséhez föltétlenül szükségesek az újabb im
pressziók is. Sztereotip, de őszinte kötelessé
günknek tartjuk az ellágyulásba halkuló sab
lonos búcsúztatás helyett inkább annak a re
ményünknek adni kifejezést, hogy nemsokára 
találkozunk újból, ha nem is Turánival, leg
alább azokkal az apróbetüs kézitatokkal, ame
lyeket uj miljőjéből fog nekünk küldeni

— Az elnök joga és hatásköre. Az ellen
zéki újság tegnapi számában a szabályrende
letből idéz, annak dokumentálására, hogy a 
főispán nem tehet megjegyzéseket a közgyűlé
sen. Kár hogy nem nézte azokat a bizonyos 
beszélő paragrafusokat tovább, mert akkor 
rábukkant volna arra is, amelyet im itt ide 
zünk, s amelyre Tury Mátyás is hivatkozott a 
hétfői közgyűlésen. A szabályrendelet »közgyű
lés* részének 22. paragrafusa a következő: 
Az inditványozó és előadó kivételével, kiket 
a zárszó illet, egy bizottsági tag sincs jogosítva 
egy és ugyanazon ügyhöz kétszernél többször 
hozzászólni. Kivétetik a megszorítás alól az 
elnök, ha a vita vezetése céljából megjegyzé
seket kiván tenni, a polgármester . . . akik 
mindig felszólalhatnak, amikor szükségét lát
ják .. . Ejnye, enyje, ugylátszik mégis csak 
tudja a főispán is meg Tury Mátyás is a sza
bályrendeletet, amelynek ezt az egy bizonyos 
pontját elhallgatta az ellenzéki újság.

— A tankerületi főigazgató Baján. Szele 
Róbert dr. tankerületi főigazgató kedden este 
Bajára érkezett a főgimnázium meglátogatására 
és csütörtökön délután távozott városunkból.

— Személyhajójáratok. Mától kezdve a 
hajójáratok a következőképpen prosperálnak: 
Budapestről Mohácsra naponta délben 12 óra
kor indul, Bajáról Mohácsra naponta este 
8 25 órakor, Mohácsról Budapestre naponta 

délelőtt 10 órakor, Bajáról Budapestre naponta 
délután 12 05 órakor.

— Öngyilkosság. Tegnapelőtt reggel a 
bajai szőlőkben gyógyíthatatlan betegsége, miatt 
felakasztotta magát Zimonyi Júlia 62 éves asz 
szony. Az öngyilkos öregasszony már régóta 
foglalkozott ezzel a tervével, mert menye előtt 
többször mondotta, hogy inkább meghal, mint
sem igy tovább kínlódjék.

— Szüreti mulatság. A bajai Legényegy
let ma dijtekézéssel és zártkörű tánc vigalommal 
egybekötött szüreti mulatságot rendez saját 
helyiségeiben. Belépődíj 1 korona, este a pénz
tárnál 20 fillérrel több.

— Mozi. A László mozi mai műsorából 
különösen Az indus c. szenzációs drámai képet 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Jön a tél apó. Kiki gondoskodjék ideje 
korán tüzelő anyag szükségletéről. Szenet, 
kokszot, brikettet jutányos árban és legjobb 
minőségben szállít egész waggonokban Kiár 
Andor Részvénytársaság Debrecen.

— A magyarországi ünnepek. A pápa 
teljesítette az esztergomi bíboros hercegprímás 

: azon kérését, amely szerint Magyarországon 
i az 1912. évre az ünnepek eddigi rendje meg 

marad.
— Féláru vasúti jegy Igazolványok. Az 

állami és törvényhatósági tisztviselők a községi 
és körjegyzők, a rendezett tanácsú városok 
tisztviselői, a nem állami tanszemélyzet, továbbá 
az állami és törvényhatósági nyugdíjasok fél
áru jegy váltására jogosító arcképes évi iga

zolványai a jövö 1912. évre leendő érvénye

sítés végett a m. ki. államvasutak igazgatósá
gához legkésőbb dec. hó 31-éig beküldendők.

— Felülflzetés. A könyvtár egylet múlt 
vasárnapi műkedvelő előadásán a következők 
fizettek felül: Szemző Gyula főispán 20 kor. 
N. N. 10 kor. N. N., Koller Imre drné, Rim- 
ler János drné, Gonczlik Amália 5—5 kor. 

I Özv. Herczfeld Jakabné, Kolozsváry Sándor, 
■ Mü’ier Józsefné 4—4 kor. Vojnits Dániel, 

Czérnay Imre, Kőszegi Károly né, Pmkus Adóit, 
3—3 kor. N. N., N. N., N. N., Bruszt Lázár 
dr., Érti János, Fenyvesi Sarolta, Gschösser 
Edéné, özv. Háj Jánosné. Hildenstab Jenőné, 
Kellner János, Lovassy Ödön, Makray László 
drné, Rauschenberger Ferencné, Poliermann 
Bertalanné, Poliermann Arthur drné, Sárdy 
Jánosné, Schlesinger Gyuiáné, özv. Weidinger 
Zsinmondné, Wiesel Sándorné, Wunderlich 
Józsefné, 2—2 kor. Werner Adolf dr. Budá- 
novics Lajos, Drozdik Imre, Kiss Albin dr., 
özv. Adiiizerné. Balkáné, B^czássy Gyula drné 
Drégely Viktória, Kelemen József dr., özv. 

i Kiss Zoltánné, Kovács Andor, Móder Géza 
i drné, Nyiraty János drné, özv. Rattmanné, ifj. 
í Rehák Györgyné, Scharpf Elekné, Trummer
• Antalné, Tüske János, Vojnits Mát éné, 

Weichand György 1 — 1 korona. Romátka 
Jenő drné 60 fiit. Posta Árpádné 50 fill. N. 
N. és Horváth Gézáné 40—40 fill. E nemes 
szivü adományozóknak valamint azoknak, akik

: bármily utón szívesek voltak az egyletet ez 
első nyilvános szereplése alkalmával támogatni,

• ehelyütt mond köszönetét az elnökség.

Könyvtár-egylet debutje.
A legfiatalabb egyesület első nyilvános sze

replése elé élénk érdeklődéssel nézett mindenki 
s ennek az érdeklődésnek a legpregnánsabb 
kifejezése volt az a nem tulnagy, de igazán 
előkelő publikum, amely élvezettel nézte vé
gig a könyvtáregylet dilettánsainak pompás 
játékát.

Az előadás ouverturjét a tanítóképző nagy 
' szerűen fegyelmezett énekkara szolgáltatta, 
, ami után a könyvtáregylet végtelenül szimpa- 
1 tikus nagyképzettségÜ és olvasottságú elnöke
• Gonczlik Kálmán dr. ült a íölolvasó asztalhoz
• és a könyvről, a könyv leikéről és megértői

ről beszélt sokat, közvetlenül, hallgatóival át
éreztetve a saját érzéseit, gondolatait, amiket 
gondosan csiszolt formában keltett életre. A 
nagy tetszéssel fogadott prograrnmbeszédet 
Szász Károly: A múzsa cimü vígjátékénak 
előadása követte. Koller Imre drné művészien 
játszott, Peschke Irma pedig kitünően illesz
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kedett be szerepébe. Ügyes szobalány volt 
Csermák Mariska. Boróczy Kálmán dr. tragé
dia írója oly páratlan alakítás volt, amely 
becsületére válnék a legkitűnőbb hivatásos 
színésznek is. Szegedi és Göre nótákat adott 
ezután megint elő a képezdei énekkar az első
vel megegyező fegyelmezettséggel, sok-sok 
tapsot váltva ki a közönségből. Murger klasz- 
szikus egyfelvonásos vigjátéka volt az előadás 
utolsó programmszáma, amelynek folyamán 
főleg Oltványi Mártának volt alkalma brillí
rozni kedves szerepéből kifolyólag bájos játé
kával. Méltó partnereinek bizonyultak Lakner 
Sándor és Major László, aminthogy jól illesz
kedett a jelenetekbe Jeges Józsa is.

En resume: a könyvtáregylet ezzel a debut- 
jével nem csak életrevalóságát bizonyította be 
és nemcsak erkölcsi, de azt a bizonyos anyagi 
sikert is kivívta. Legalább ezt bizonyítják a 
következő szeretet re méltó számadások : összes 
bevétel 518 60 fillér, kiadás 8990, tiszta jöve
delem 428 70 fillér.

N y i 1 t t é r.*

Igen jó eredménynyel alkalmazzák

*) Az e rovatban közlőitekért nem válial felelőssé
get a szerkesztőség.

Felelős szerkesztő :
SZIRMAI VIDOR dr.

Sziementháli laj tehenektől származó 

tisztán kezelt tej 
kapható naponta reggel és este liter
jét állandóan 20 fillérjével számítva. 
VI. kér. Czirfusz Ferenc-u. 18. szám 
alatti házamban, illetve tejgazdasá
gomban a tulajdonos

Vujkovits Gyuláné Jávor Ilonánál.

jtfagyéröemü közönség !
A nehéz megélhetési viszonyok legutolsó 

sorban kényszeritettek bennünket is arra, hogy 
, cseistenciánk biztosítása céljából mi is felve

gyük a küzdelmet a létért. Bár nem szívesen, 
de kényszerítve mi is abba a helyzetbe jutot
tunk, hogy munkadijunkat emeljük. Azon biz- 

, tos tudatban, hogy városunk ismert jólelkü 
, közönsége belátandja, miszerint mi is emberek 
; vagyunk, kik immár alig tudunk a napról-napra 
■ súlyosbodó viszonyokkal eddigi jövedelmünk- 
I bői versenyezni, ez okból az újabb tarifa sze

rint emeltük munkadijunkat, kérvén, hogy 
üzletfeleink bennünket továbbra is becses párt
fogásukban részesíteni kegyeskedjenek. Az uj 

! tarifa f. évi október 1 én lép érvénybe.

Mély tisztelettel

yi bajai borbély és foörászok 

1356 szakszervezete.

libamáj bevásárlás 
a legmagasabb napiárakon: 

Daburon Fréres
Budapest, VII., 3C!auzár-tér. 

főiizlet és gyárak Parisban. Beküldők a 
vföékest minbeaiitf keresletnek. Külöjék be 
ajánlataikat minél előbb a budapesti cég 

címére. 1367

21648/1911. ad. kig. szám.

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által 

az 1911-ik évre 96014/11. 1911. szám alatt 
érvényesített és a nyilvános számadásra köte
lezett vállalatok és egyletek adóját magában 
foglaló lajstromok a városi adóügyi hivatalnál 
folyó évi szeptember hó 28-tól október hó 
5 ig 8 napi közszemlére kitéve vannak.

Miről a lakósság azzal értesittetik, hogy a 
fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti 
s az 1883. évi XLIV. törvényezikk 16. § a 
alapján mindenki, a kinek a fenti adók utáni 
általános jövedelmi pótadó az kirovása ellen 
észrevétele van, felszólamlással élhet.

Felszólamlási határidó azokra nézve, kik a 
kérdéses adóval nem első Ízben vannak meg
róva, a közszemlére történt kitételt követő 
15 nap; az uj adózókra nézve pedig az adó
nemnek az adókönyvecskéikbe történt bejegy
zést követő 15 nap.

Ezúttal is figyelmeztetem a saját érdekében 
az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjében 
eddig a kivetett folyó évi adókat a város, 
adóhivatalban Írassa elő, hogy a netán sérel
mes kirovás ellen keltő időben jogorvoslattal 
élhessen.

Baja, 1911. évi szeptember hó 21.

Kerék Illés
tb. tanácsnok.

21500/1911. ad. kig. szám.

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által 

az 1911 ik évre 96325/11. szám alatt érvénye
sített fegyveradókat magukban foglaló lajstro
mok a városi adóügyi hivatalnál folyó évi 
szeptember hó 27-től október hó 6 ig 8 napi 
közszemlére kitéve vaunak.

Miről a lakósság azzal értesittetik, hogy a 
feuti napok alatt a kivetéseket megtekintheti 
s az 1883. évi XLIV. törvénycikk 16 § a 
alapján mindenki, a kinek a kirovás ellen ész
revétele van, felszólamlással élhet.

Felszólamlási határidő azokra nézve, kik a 
kérdéses fegyveradóval nem első ízben vannak 
megróva, a közszemlére történt kitételt követő 
15 nap ; az uj adózókra nézve pedig az adó
nemnek az adókönyvecskéibe történt bejegy
zést követő 15 nap.

Ezúttal is figyelmeztetem a saját érdekében 
az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjében 
eddig a kivetett adókat a városi adóhivatalban 
írassa elő, hogy a netán sérelmes kirovás el
len kellő időben jogorvoslattal élhessen.

Baja, 1911 évi szeptember hó 19.

Kerék Illés
tb. tanácsnok*

Védjegy: „Horgony". -W2

BUDAFOK
Be’- és külföldön kizárólag díszoklevél
lel kitüntetve. — Mindenütt kapható I

A legjobb óvszerként fertőző betogségek 
ellen,

KOLERA, 
gyomor- és altesti bántalmaknál és 
mint üdítő ital is, ivó- vagy savanyú
vízzel hígítva, elismerten kitűnő szolgálatot 

tesz a

Gróf Keglevich István utódai 

COGNAC

A Liiiiment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszor, mely már sok év 
óta legjobb bodörzsölósnek bizonyult köszvénynél, 
■iimi.H.xou. osuznál és meghűléseknél, tmiim.iiiim.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjcgygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ollátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 
DxRichter gyógyszertára ai„llraii'/ortiszlánsaz", 

Prágában, Elisabethslrasse neu.

22170-238/1912. közgy. kig. szám.

hirdetmény.
A baja—hajós—kiskőrösi és a baja—hajós — 

dunapalaji h. é. vasutak kiépítésére a város 
által megszavazott 60000 korona hozzájáru
lási összegnek 120000 azaz Egyszázhúszezer 
koronára fele melése tárgyában közérdekű ha
tározat hozatott.

Mely lutározat az 1886. évi XXI. t. c. 7, 
8, és 9, §§ ai értelmében azzal hird.-Hetik meg, 
hogy ellene a meghirdetéstől számítandó 15 
nap e város polgármestere utján a m. kir. 
B-lügyministcr Úrhoz felebbezés nyújtható be.

Baja város törvény hatósági bizottságának 
1911. évi szept mb?r hó 25-én tattott köz
gyűléséből

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polgármeser.
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Ibi ryomvrftJóB, bélbeteg, étvágytalan. 
A*1 foéoviirj xŰ-hoB hajl&ndös, haastWüja a 
■edmos év óta jónak bizonyult gyomorsót, 
Schaumann gyógyBxerésztől Stookereuban, 
ibj ttabályoanl és épségben taranl akar- 
AU ja jó emésztését, hattnálja a Sohau mann-Mc gyomorsót, tapatstalni fogja, hogy 
máa merek ellenében mily jól érzi magát.
ÚvariamA oltávoli ja azoonal a fölösleges 
vjvfflvlov gyomorsavat és előmozdítja 
M amá—télt Egy dobos ára 1 kor. 00 fill. 

Gyífflorsó-pasitlllák
táat toMÜc, mint a gyomorsó. Ára taraolyon- 
kint S phíoléval A 10 gyomnrsó-passtillával 
kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 

dobos megrendelésnél utánvéttel

SCHAUMANN gyógyszerész
íoio Stockerauban.

i fontos cikk j
3 Szén, [
3 Mész, 3

a Cement, }
} Gipsz, |
» Műtrágya, j
■ Nyersolaj, J
■ Gépolaj, |
g legjobb beszerzés forrás : g

I Kiár Andor Részv. Társ. I 
9 DEBRECZEN, Plae-utca 77. szám. | 
| Bankosztályunk bankügyleteket, |

■
 műszaki osztályunk műszaki ügy- ■

leteket bonyolít le. 1348 ®

Hirdetmény.
A bajai m. kir. kertészsegéd iskola tvh pén 

: mintegy 160 180 métetmázsára teli; lő, kiváló
i borfajtákból álló szőlőtermés zárt ajánlati vt-r- 
i senytárgyaláson, illetve f. évi október hó 
i 8-án délután 2 órakor az iskola hivatalos 
! helyiségében inegtai tandó szóbeli árverésen 

eladatik.
A zárt ajánlatok a szóbeli árverés megejtéae 

után fognak felbontatni. Úgy a zárt-, mint a 
szóbeli ajánlathoz 200 kor. bánatpénz mellék
lendő. A zátt ajánlatok az iskolavezetőségéhez 
folyó évi október 3 án délelőtt beadandók.

A bánatpénzt a vevő az ajánlat elfogadása 
után 500 koronára, a szüret megkezdésekor 
pedig 1000 koronára tartozik kiegészíteni.

A szedést az iskola saját munkásaival és 
és eszközeivel végezteti, a feldolgozást azonban 
a vevő tartozik végeztetni és a mustot az 
iskola telepéről elszállittatni.

A szüret legkésőbben október hó 8-án meg
kezdendő.

yí bajai m. kir. kertészsegéö- 
iskola vezetősége.

Nagy mintaraktár a legújabb rendszerű
ügyi intézet által jóváhagyott saját mintáim szerint készített 

mérlegekből.
Minden általam javított mérlegért 2 évi garanciát vállalok. 

Öreg mérlegeket a legmagassabb árban becserélek.

Tisztelettel

I-Z IS -A- X2 ZE3 lAlTOS
egyensúly, tizedes és százados hídmérleg gyártó BAJA. 1334

Házmester
kerestetik Petőfi-utoa 24. szám 
alatti házban. 1352

Azt minden kereskedő tudja, hogy a 

KRAMMER“-féle 
összes rendszerű mérlegek pontossága, 
tartóssága minden versenyt felül múl.

Legolcsóbb bevásárlási 
forrás! Mérleg javítá
sok reaokivül leszál
lított árakon! I !

és a m. kir. mérték-

> — --- ------
Ki akar 

szép lenni? 
Kevés hölgy van a világon, ki a fÖLDES-féle 

MARGIT-CREME 
arckenőcsöt ne ismerné. A bőr mindennemű 
tlsztátalanságát. szeplöt. pattanást, mítoszért, 
májfoltot, ráncokat stb. gyorsan és biztosan 
eltávolít és az arc Ideális, szép és üde lesz. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll és kéz 
fehérítésére és szépítésére is legalkalmasabb.

Az összes szépitőszcrek között a 

Földes-féle Margil-Crenia 
örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert tel

jesen ártalmatlan és zsinalan.
Nagy tégely 2, kicsi 1 korona, minden gyógy- 
tárban és drogériában. :: Kiváló toilett-cikkek; 
Margit hölgypor (3 színben) 1-20 kor, Margit- 
szappan 70 fillér., Margit-fogpép 1 korona, 

Marglt-arcviz 1 korona.
Tessék a záróvédjegyre ügyelni és csakis ere
deti készítményt elfogadni, melynek ártalmat
lanságáért és kitűnő hatásáért felelősséget 
vállalok Készíti és postán küldi:

Földes Kelemen gyógyszerész Arad 
Kapható ; Dr. MAKRAY LÁSZLÓ 

gyógyszertárában B A J A. 1238/11

Nyomatott Kollár A. tnoőowsrőrw berendezett könyvnyowdájdb^n 3 .


